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Ejercicio de Estabilidad Transitoria

5.3 Considere el siguiente caso de estudio (*) en una red de distribución en 31.5 kV, 50 Hz.

Con los parámetros
Línea bus infinito-bus 1: 25km, 0.128+j0.339 ohm/km en 31.5 kV;
Transformador: 8.13% en base 15MVA;
Línea bus1-bus2: 10 km;
Carga: Z cte, 10MW fp=1 @31.5 kV
La excitación de la máquina se supone constante. Sus datos se incluyen al final.

a. Calcule los parámetros eléctricos relevantes de la red, expresándolos en p.u. en  la base 
Sb=100MVA, Vb=31.5kV.

b. El punto de operación del sistema está dado por los siguientes datos del flujo de carga:
P_G=15MW, fp=1;
tensión del bus infinito: 1 p.u.
Resuelva el flujo de carga indicando tensiones y ángulos en buses 1, 2 y terminal, así como fem 
interna E' y ángulo del rotor δ .

c. El sistema experimenta la desconexión repentina de la carga. Acote, con la ayuda del criterio de 
áreas iguales, la máxima variación de ángulo δ  resultante.

d. El sistema, en su punto de operación inicial,  experimenta un CC trifásico en bornes del cliente. 
La falta se despeja abriendo el interruptor R. Obtenga, con la ayuda del criterio de áreas iguales, el 
ángulo δ  máximo hasta el que es posible despejar la falta sin perder la estabilidad transitoria. 
Estime conservadoramente el tiempo disponible para despejar la falta.

e. Simule ambas contingencias considerando excitación constante de la máquina síncrona. Analice 
comparativamente sus resultados en relación a los puntos c y d.



      
(*) Este ejercicio se basa en el trabajo "Monografía del curso Análisis Dinámico de Sistemas de 
Distribución" de autoría de E. Briglia, M. Rey, J. Viera, 2011.

Datos de la máquina sincrónica




